Prijimacia skuska z matematiky na 5 - ro¢né studium

V 1. aZ 4. ulohe nie st ponuknuté moznosti. V odpovedovom harku zapiste vysledok,
ktory v odpovedi povaZujete za spravny.

01  Stan ma $tvorcovl podstavu s dizkou strany 2,2 m. Steny stanu tvoria $tyri rovnoramenné trojuholniky.
> Vyska rovnoramenného trojuholnika tvoriaceho stenu ma dizku 2 m. Na zaloZenie pri $iti sa pocita 5 % latky
navyse. Vypocitajte spotrebu latky v metroch Stvorcovych na usitie celého stanu. (Vysledok zaokrudhlite
na dve desatinné miesta.)
02 Na obrazku je kruhova podlozka s kruhovym vyrezom na palec. Vypocitajte v centimetroch sStvorcovych
»~*  povrch danej podlozky. (Na vypocet pouzite hodnotu m = 3,14 a vysledok zaokruhlite na dve desatinné
miesta.)
30 mm
03  Ziaci kopt na $kolskom dvore jamu na doskocisko. Jama ma tvar kvadra s dizkou 4 m, $irkou 22 dm a hibkou
~ 35cm. Ziaci vykopt za hodinu 0,4 m? zeminy. Kolko &asu treba na vyhibenie jamy? (Vysledok zaokruhlite
na celé hodiny.)
04  Urcte hodnotu nasledujiceho vyrazu:
rd
[25:(z-9)]+ [ +2) 2
4°\"2 5 4 6/ 76
V 5. az 10. dlohe si ponuknuté 4 moznosti. V odpovedovom harku zakrizkujte ti moznost, ktoru
povazujete za spravnu podla pokynov.
05 Dizka plaveckého bazénu je 50 m a jeho $irka 20 m. Aka bude jeho plocha na pléne, ktorého mierka je

1:200?

A: 2 500 mm? B: 0,025 m? C: 250 dm? D: 2,5 cm?

06

Urcte pomer obsahu vysrafovaného Utvaru a obsahu Stvorca ABCD podla obrazka. (A" a D’ su stredy stran,

S je stred simernosti §tvorca.) D C
o’ S
A A’ B
A:1:4 B:1:5 C:5:1 D:4:1

Test pokracuje na d’'alSej strane.




07 Dvojciferné prirodzené cislo ma na mieste desiatok Cislicu 5. Ked' v nom zamenime poradie Cislic, dostaneme
Cislo o devat vacsie. Aké je pbvodné Eislo?

é} A: 54 B: 65 C:45 D: 56

08 Cenavyrobku sa zvysila najskor o 20 %, potom o 30 %. O kolko percent zdraZel vyrobok oproti povodnej cene,
ak vysledna cena bola 234 eur?

é] A: 56 % B: 50 % C:44 % D: 64,10 %

09  Obidva rozmery obdiznika zva¢sime o 10 %. O kolko % sa zvadsi jeho obsah?

é A:20% B: 10 % C:21% D:5%

10 Igor s Evou boli na hubach. Eva nasla o 23 hub menej ako Igor. Poprosila preto Igora, aby jej dal tolko hub,
aby mala o péat viac ako on. Igor jej vyhovel. Kolko hub dal Igor Eve?

% A: 28 B: 18 C:14 D: 16

Dalsie ulohy st s viacnasobnym vyberom odpovedi, pricom spravna moze byt jedna alebo niekolko z nich.

11  Nakruhovy stél s priemerom 76 cm treba usit obrus, ktory ma dookola presahovat stél o 10 cm. Rozhodnite
o pravdivosti nasledujucich tvrdeni. (Na vypocet pouZzite hodnotu 1t = 3,14)

W (1) Takyto obrus sa da usit z latky Sirokej 90 cm a dlhej jeden meter bez zosivania latky.
(2) Na obrubenie obrusu treba 300 cm stuhy.

(3)

)

(4

Polomer kruhového obrusa je 48 cm.
Obvod stola je 238,64 cm.

12  Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni o zhodnosti trojuholnikov:

(1
U 5
(3
(4

Dva trojuholniky su zhodné, ak sa nezhoduju vo vsetkych troch stranach.
Dva trojuholniky st zhodné, ak sa zhoduju v dvoch strandch a v uhle nimi zovretom.
Dva trojuholniky su zhodné, ak sa zhoduju v strane a v uhle oproti tej strane.

—_— — ~— ~—

Dva trojuholniky su zhodné, ak sa zhoduju v dvoch lubovolnych uhloch.

13 Vo flasije 900 gsirupu. Sirup obsahuje 50 % cukru, 15 % malinovej, 10 % ¢ucoriedkovej a 25 % jablkovej Stavy.
Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni:

1) Sucet hmotnosti malinovej a cuéoriedkovej Stavy je 225 g.

Y

(3
(4

(1)
(2) Rozdiel hmotnosti cukru a jablkovej $tavy je 0,225 kg.
) Hmotnost cukru je 0,045 kg.

)

Pomer ¢ucoriedkovej, malinovej a jablkovej Stavy je 2: 3 : 5.

Test pokracuje na d'alSej strane.




14 Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni o pocte osi simernosti:

VA

) Stvorec ma dve osi simernosti.

(2) Rovnostranny trojuholnik ma tri osi simernosti.
)
)

(3
(4) Obdiznik ma $tyri osi simernosti.

Rovnoramenny trojuholnik md jednu os simernosti.

15 Polnohospodarske vozidla v poradi traktor, kombajn a ndkladné auto maju v rovhakom poradi spotrebu
nafty v pomere 7 : 8 : 5. Pri presune na druzstvo spotrebovala cela koldna 400 litrov nafty. Rozhodnite
o pravdivosti nasledujucich tvrdent:

W (1) Traktor spotreboval o 40 litrov nafty viac ako nakladné auto.
(2) Kombajn spotreboval menej nafty ako nakladné auto a traktor spolu.
(3)
(4)

Spotreba vsetkych aut je 4 hl.
Pomer spotreby nakladného auta a traktora je 7 : 5.

16 Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni o trojuholnikoch:

(1
W(

2
(3
(4

Stredné priecky trojuholnika rozdeluju trojuholnik na Styri zhodné trojuholniky.
Vyska trojuholnika je Usecka zostrojena z vrcholu trojuholnika do stredu protilahlej strany.
V ostrouhlom trojuholniku lezi priesecnik vySok vo vnutri trojuholnika.

—_— — ~— ~—

Priese¢nik vySok sa stale nachadza vo vnutri trojuholnika.

17 Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni:

(1
(3
(4

Susedné uhly maju jedno rameno spolo¢né a ich sucet je 180°.
Suhlasné uhly nemaju spoloény vrchol.
Striedavé uhly leZia v opaénych rovinach a maju réznu velkost.

—_— — ~— ~—

Vrcholové uhly maju spolo¢ny vrchol.

18 Na obrazku je Utvar vytvoreny z rovnakych kociek s di?kou hrany kocky 1 cm. Rozhodnite o pravdivosti
nasledujucich tvrdeni:

(1
U .
(3
(4

Utvar je vytvoreny z 6smich kociek.
Objem Gtvaru je 16 cm3.

Pri pohlade sprava na dany Utvar vidime 6 kociek.

—_— — ~— ~—

Zadny pohlad na dany utvar je

Test pokracuje na d'alSej strane.




19 Na obrazku je Stvoruholnik ABCD. Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni:

D

w (1) Uhol @ ma 132°.
(2) y+p+60°=40°+0
(3) Uhol a a B st navzdjom susedné uhly.
)

(4) Uhol ¢ ma 100°.

20 Rozhodnite o pravdivosti nasledujucich tvrdeni o delitelnosti prirodzenych Cisel:

W (1) Cislo je delitelné tromi, ak je suéet aspori dvoch jeho &islic delitelny tromi.
(2) Cislo je delitelné $tyrmi, ak jeho posledné trojcislie je delitelné $tyrmi.

(3)

)

(4) Cislo je delitelné Siestimi, ak je ciferny sucet delitelny Siestimi.

Cislo je delitelné dvomi, ak je parne.

Koniec testu




